



# 94岁老党员捐献遗体 留下生命“最后的馈赠”

## 老党员奉献的一生

1931年，盛宗贵出生在滨海镇永安村。1959年，他光荣地加入了中国共产党。

盛宗贵退休前是温岭县草编厂生产科科长，因为工作忙碌，他与老伴洪夏领聚少离多。夫妻俩育有一儿一女，都是由洪夏领一手带大。回忆起往昔岁月，洪夏领眼中噙满泪水，“他时刻牢记自己的党员身份，就连当年儿子出生都没能回来看看”。

“他在厂里工作时，一门心思扑在岗位上，晚上常常不回家。”洪夏领回忆说，盛宗贵担任乡长期间遭遇台风，他不顾个人安危，毅然加入抗洪一线，因为长时间泡在水里得了肺穿孔，住院治疗了四五年。每当说起这段经历，洪夏领总

是心疼得落泪。

## 一份特别的遗嘱

盛宗贵在报纸上读到捐献遗体的事迹后，深有感触。于是，他萌生了捐献遗体的念头。

2020年，盛宗贵的身体状况每况愈下，经过深思熟虑，他写下了一份特别的遗嘱。他不仅决定捐献遗体，以助力医学事业的发展，还要求家人将他的骨灰撒在常青树下。

更令人敬佩的是，90多岁的他还坚持参加党组织的活动。“他积极参与村庄发展建设的讨论，还时常结合自己的人生经历，向年轻党员们讲述党的历史，激励新一代党员不忘初心，砥砺前行。”永安村党支部书记徐勤平说。

## 留下爱的馈赠

“父亲总说，我的命是国家的，死后也要为国家作贡献。如今，捐献遗体是他最好的归宿。”盛宗贵的儿子盛仁球哽咽着说，尽管心中有太多的不舍，但他和家人最终还是尊重并完成了老人的遗愿。

孙子盛建勇深受爷爷的感染，正积极申请入党。他说：“爷爷是我心中的榜样和骄傲，我要像他一样，为党和人民贡献自己的力量。”

外孙吴健如回忆道：“外公的教诲我一直铭记在心，我会做一个对社会有贡献的人。”

生命的消逝无可挽回，但爱的力量得以传递。截至目前，全市共有6303人在“中国人体器官捐献”平台志愿登记捐献人体器官（遗体、组织），累计实施器官（遗体、组织）捐献43人，其中器官捐献30人、遗体捐献12人、组织捐献1人。

## 手臂被铁槽“咬”住2个小时 多方救援化险为夷

本报讯（记者朱丹君 通讯员周悦纳）2月25日晚上8时30分左右，市一院急救中心上演了一场惊心动魄的大救援。47岁的林先生手臂被铁槽紧紧卡住长达2个多小时。在消防员与医护人员的紧密协作下，林先生手臂上的障碍物被成功拆除，现已无大碍。

当晚，林先生家中的辅食机刀片不慎落入铁槽，担心刀片对家人构成危险，他试图伸手取出。然而，就在手触及刀片的瞬间，手臂被铁槽牢牢卡住，无法动弹。更糟糕的是，身边只有3个年幼的孩子，都被这突如其来的情况吓得手足无措。

林先生强忍疼痛，尝试多种方法挣脱，但均告失败。在艰难支撑一段时间后，他拨打了报警电话。消防员迅速将林先生送往市一院急救中心。由于长时间压迫且被卡位置特殊，林先生的手臂已明显肿胀，皮肤颜色也发生变化。

“若不及时取出手臂，可能会引发骨筋膜室综合征，导致肌肉和神经组织坏死，后果严重。”接诊的手足外科医生洪克华迅速检查了患者状况。同时，护士长江黛琪轻声安抚林先生，使其保持冷静，并迅速上报情况。

医院立即启动应急机制，为林先生开通绿色通道，确保治疗顺利进行。救援现场，消防员与医护人员紧密配合，制订详细救援方案。消防员使用专业工具小心破拆铁槽，尽量减少对手臂的震动和伤害。洪克华医生则时刻关注林先生的生命体征，准备应对突发情况。

经过20多分钟的紧张救援，卡住林先生手臂的障碍物被成功移除。随后，他被转入创伤骨科接受进一步治疗。目前，林先生的伤势已无大碍，他已出院回家。

为何手伸入水槽或便池易被卡住？水槽和便池表面光滑，手易伸入，但下方管道有弧度，收手时易被卡住，并越卡越紧。若伸入时间过长，手臂肿胀，即使放弃物品也难以拔出。如遇类似意外，请尽快联系医院和消防部门处理。

## 418间！ 追“锋”人筑暖屋送春风



箬横镇爱心联盟的党员志愿者们给朱大爷的房子修补屋顶。

尺寸切割下水管道，并安置在遮雨布末端以便排水。

一部分人在室内忙着防漏，另一部分人则爬上屋顶工作。他们剔除碎瓦，补上新瓦，看似简单的任务，前后忙碌了近一个小时。

“我们平时都要上班，今天大家都放下手头的事来帮助朱大爷，希望能让他住上不漏风不漏雨的房子，这是我们作为‘锋’人的一点心意。”赵小娟说道。

“暖居行动”自2013年启动以来，已持续开展十多年。爱心联盟负责人江慧君表示，他们对所有修缮过的房屋都会进行回访，一旦房屋再次出现漏风漏雨问题，他们会及时跟进维修。接下来，他们还将结合“学雷锋纪念日”进村入户为困难群众筑暖屋送春风，希望通过这份爱心的传递，弘扬雷锋精神。

极提问，获得详尽解答。

随后，蔡律师结合生活案例，利用“深度求索”解读租赁合同、买卖合同、离婚协议等法律法规，并展示了浙江省合同示范文本。他提醒，人工智能不一定能提供完整解决方案，需结合具体情况，如商品房买卖合同中装饰、设备标准的详细约定，违约责任的明确等。

“南屏社区老年居民多，权益受损时往往不知所措。我们希望通过这一工具，帮助他们找到更多维权途径。”南屏社区普法项目负责人表示。

## 探秘松门白鲞



前不久，方城小学组织学生走进松门白鲞非遗工坊，开展了一场别开生面的探秘活动，让学生们沉浸式感受这项古老非遗的独特魅力。

此次探秘之旅，不仅让学生们了解了松门白鲞的制作工艺，更在他们心中播下了传承非遗的种子。

记者 郑灵芝 摄

## 绿色循环行 旧衣换“新生”

者们协助搬运装车，并将衣物运至指定地点进行分类整理。学生们热情参与，共捐出上千件衣物。

“这些衣服大都是我们穿小了的，希望能为有需要的人带去帮助。”学生蒋俊毅说。

记者发现，不少孩子在捐赠的衣物中夹了小纸条，上面写满了对同龄小伙伴的真挚祝福。随后，志愿者们前往石桥头镇中心幼儿园，接收小朋友们捐赠的衣物。

短短一个小时内，便募集到5000多件衣物。

午后，三透里文创园的公益集市热闹非凡。志愿者们将分拣出的100多件衣服整齐摆放，周边村民纷纷前来挑选。

志愿者蒋肖说：“这次捐赠的衣服都很新，大家都很喜欢，挑走了不少，大部分是老人为孙子、孙女选的。”

下午，志愿者们带着10多件衣服走进低保户金大伯家。针对残疾人家庭、困境儿童等特殊群体，志愿者们提前摸排需求，按照性别、年龄、尺寸，将50余件

品质上乘的衣物定向配送。剩余衣物将由专业机构处理。

此次“旧衣有爱”暖心同行绿色循环公益志愿行动，由石桥头镇党委办、团委、妇联、社工办共同发起，不仅解决了闲置资源循环利用的“最后一公里”问题，还通过“公益市集+精准帮扶”模式，构建了可持续的互助生态。接下来，石桥头镇将整合志愿资源，吸纳更多爱心人士加入志愿服务队伍，让爱心不断传递。

## 麦缸碗唤醒老人的味蕾记忆

本报

讯

（记者叶华翰 林奥翔文/图）日前，市慈善义工新方服务队走进太平街道敬老院，为60多位老人送上童年的味道——麦缸碗。这份充满年代感的食物，唤起了老人们的美好回忆。

新方服务队的义工们前一天就揉好面团、备齐馅料。当天一早，他们便来到敬老院分工合作，现场忙碌而有序。经过10分钟的蒸煮，热气腾腾、满载爱意的麦缸碗新鲜出炉。

新方服务队队长林新方介绍，2020年，服务队启动“情暖夕阳”项目，重点服务对象为太平街道敬老院、石塘敬老院等6家敬老院的老年人。义工们在工作之余，为老人修剪指甲、量血压、理发，还为他们制作各种美食。

柯夏兰老人感激地说：“义工们都很好，感谢他们的辛苦付出。”



## 电台咖啡合作伙伴招募结果公告

为进一步提升曙光狮城市形象店服务质量，温岭市岭上甄选科技有限公司面向社会公开招募电台咖啡合作伙伴。

经公开征集、资格审查、综合评审等程序，最终确定“慢生活咖啡”为合作伙伴，现将结果公示如下：

合作伙伴名称：慢生活咖啡

公示期限：2025年3月3日至3月7日（共5个工作日）

公示期间，如对上述结果有异议，可通过以下方式实名反映。反映内容需客观真实并

提供有效依据，公司将依法依规处理。

项目联系人（询问）：江先生

项目联系方式（询问）：15988961958

质疑联系人：叶女士

质疑联系方式：89665120

受理时间：工作日 9:00—12:00, 14:30—17:30

特此公告。

温岭市岭上甄选科技有限公司

2025年3月3日